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INTRODUCCIÓN

Durante el mes de Abril de 2023, el Instituto Nacional

Penitenciario y Carcelario puso a disposición de los ciudadanos,

funcionarios, población privada de la libertad y sus familias, así

como los diferentes grupos de valor y de interés, la consulta para

la selección de TEMAS DE INTERÉS que se consideran de mayor

importancia no solo para los espacios de diálogo previos, sino

para la Audiencia Pública de Rendición de Cuentas vigencia 2022.

Con el fin de promover la participación ciudadana en este proceso

de consulta, esta fue difundida de manera interna (Direcciones

Regionales, establecimientos de reclusión y sede Central) y

externa, a través del menú “Participa”, boletines, slider de la

página web institucional y redes sociales.

Como resultado del ejercicio, participaron 1,658 personas de la

consulta, representando un 9% más que la vigencia anterior. A

continuación, se presentan los temas priorizados, de conformidad

con los resultados:



DIFUSIÓN DE LA CONSULTA

1

2

3

4

Página web institucional

(slider y menú participa).

Redes Sociales.

Canales internos (Correo 

electrónico, Notinpec y boletín).

Encuesta en físico para 

participación de la población 

privada de la libertad.



MASCULINO

978

59%

FEMENINO OTRAS INDENTIDADES 

DE GÉNERO

1

0,1%

649

39%

PARTICIPANTES POR GÉNERO

30 = 1,9%= NO ESPECIFICA

1.658



Amazonas

Antioquia

Bolívar

Atlántico

Boyacá

Caldas

Caquetá

Casanare

Cauca

Cesar

46

3%
289

17%

22

1%

6

0,4%

120

7%

69

4%

10

0,8%

22

1%

106

6%

66

4,6%

Córdoba

23

1%

Cundinamarca

69

4%

Bogotá

68

4,7%

Huila

57

4%

Quindío

63

4%

Meta

23

1%

Nariño

87

5%

Norte de 

Santander

32

2%

Risaralda

73

5%

Santander

37

2%

S. A. y Prov.

21

1%

Sucre

28

2%

Tolima

44

3%

Valle del 

Cauca

204

12%

UBICACIÓN GEOGRÁFICA

Chocó

9

0,5%

La Guajira

20

1%

Magdalena

44

4%



RANGO DE EDAD

1

191 777 617 73 
11,5% 46,9% 37,2% 4,4%

Entre 18 a 25 años de edad Entre 26 a 40 años de edad Entre 41 a 60 años de edad Más de 60 años de edad

2 3 4



Persona 
Privada de la 

Libertad

Ciudadanía/
comunidad

Academia 
/ Practicante

Contratista Servidor 
público del 

INPEC

Familiar 
de PPL

Servidor 
público de 

otra entidad 
pública 

colombiana

PARTICIPANTES

435 / 26,2% 81 / 4,9% 34 / 2,1% 18 / 1,1% 964 / 58,1% 80 / 4,8%

38 / 2,3%

Organización 
no 

gubernamental

2 / 0,1%

Grupos étnicos

2 / 0,1%

Víctimas 
Desplazados

2 / 0,1%

Otros

2 / 0,1%



Persona 
Privada de la 

Libertad

Empleado Estudiante Labores del 
hogar

DesempleadoIndependiente

DEDICACIÓN PRINCIPAL 

PARTICIPANTES

431 / 26% 1,075 / 64,8% 61 / 3,7% 45 / 2,7% 21 / 1,3% 25 / 1,5%



Secundaria Téc./tecnológico PosgradoPrimaria Pregrado

NIVEL DE ESCOLARIDAD 

PARTICIPANTES

5 / 0,3% 128 / 7,7% 442 / 26,8% 435 / 26,2% 370 / 22,3% 269 / 16,2%9/ 0,5%

Ninguno Preescolar



NO

19,4%

SI  

80,6 %



SI  

93,6%
NO  

6,4%



Transparencia y confianza.

Hace posible medir resultados

Permite saber en qué se invierten los recursos

Para mostrar los resultados de la Institución

Buscar un mejoramiento continuo en la

administración.

Porque la gestión del INPEC es un tema de

interés general y se hace necesario conocer

de primera mano, cada año, los avances,

gestión etc.

Da confiabilidad a los diferentes grupos de

interés.

Permite ver el cumplimiento delas metas

establecidas

Porque esto permite dar cuenta de las

gestiones realizadas y que apuntan al

cumplimiento de la misión y visión del

instituto.

Porque muestra su nivel de eficacia

institucional

Generar confianza a la sociedad y hacer participe de

lo que realiza la entidad en diferentes servicios

Porque permite a la ciudadanía en general

conocer lo que hacen las entidades públicas y

en que se invierten los recursos que pagan

por concepto de impuestos

para conocimientos de todos y adquirir mas

conocimientos.

Para que la comunidad en general sin importar

si pertenece al instituto conozca la labor que

se hace en pro de la mejora en la calidad de

vida de los PPL

Visibilizar la gestión resocializadora

Es necesario conocer los mecanismos de atención y

desarrollo de actividades.

Dar a conocer a la ciudadanía en general la gestión del

INPEC.

Porque como funcionaria me parece bien

enterarme de lo que hace mi institución.



Ppermite subir índices de confianza en la 

gestión de procesos del INPEC.

Es una forma de mostrar las acciones y 

resultados del Instituto

Es importante resaltar el rendimiento que se 

realiza .

Por el rol del INPEC en la política criminal.

Para saber donde se debe gestionar mas 

proyectos.

Pues aunque es importante mostrar como se 

ha ejercido el trabajo dentro del Instituto, me 

parece mas importante seguir luchando en 

contra de la corrupción y esto se logra con 

mejores salarios y con una pensión no mayor a 

los 25 años de servicio activo.

Genera legitimidad en los procesos

Porque se dialoga con los grupos interés y 

partes interesadas para sobre las gestión de 

la entidad.

Es el mecanismo de que el Instituto evidencie 

el cumplimiento de la misión y los procesos de 

resocialización

Por ley es obligatorio y la ciudadanía debe 

enterarse de lo bueno y lo malo de la gestión.

Porque mediante este ejercicio se muestra 

transparencia en los procesos 

institucionales , además generando 

espacios de discusión que permitan ampliar 

las perspectivas del actual sistema, 

construyendo desde la retroalimentación el 

mejoramiento continuo

Para reconocer los aciertos y desaciertos de 

los procesos que desarrolla el INPEC.



SI: 74,2 %

NO: 25,8%



27%

20%
15%

9%

9%

5%

15%

Otros



Atención social y Tratamiento 

Penitenciario

TEMAS DE INTERÉS ESPACIOS DE 

DIÁLOGO

13,7%

Gestión del Talento Humano

Seguridad Penitenciaria

12,9%

12,4%

11,3%

10,3 %

Participación y Atención 

al Ciudadano

10 %

Transparencia y lucha contra 

la corrupción

10,0 %

Derechos Humanos y acciones 

para la construcción de paz

10,2 %

Acciones de mejoramiento 

de la entidad

5,6 %

Gestión Contractual

Otros

3,2 %

0.4 %

Ejecución presupuestal y 

financiera

Cumplimiento de metas (Plan de 

Acción y proyectos de inversión)

10,0 %



MEDIOS ELEGIDOS PARA INFORMARSE 

Y PARTICIPAR - RDC

* Correo electrónico

* Invitación en 

documento físico

* Redes sociales

* Página web

* Televisión

* Carteleras

* Mensaje de 

WhatsApp

* Radio

* Llamadas telefónicas

* Boletines de Prensa22,6%

14,4%

13,1%

11,6%

8,6% 7,8%

5,9%

6%

5,2%

4,9%



MEDIOS ELEGIDOS PARA PARTICIPAR 

DE LA AUDIENCIA PÚBLICA

REDES SOCIALES

TRANSMISIÓN WEB EN 

TIEMPO REAL DESDE

CUALQUIER DISPOSITIVO

PRESENCIAL

NINGUNO

1

2

3

419.6%

40.5% 31,2%

8,7%



27,4 %ATENCIÓN Y TRATAMIENTO 
PENITENCIARIO1

14,1 %DERECHOS HUMANOS2
14,1 %SEGURIDAD PENITENCIARIA3

TEMAS DE INTERÉS AUDIENCIA PÚBLICA

9,8 %4

5 6,7 %

TALENTO HUMANO

PLANIFICACIÓN INSTITUCIONAL



5,9 %

GESTIÓN LEGAL Y 

DIRECTRICES JURÍDICAS

6
4,8 %7

8 ATENCIÓN AL CIUDADANO 4,0 %

TEMAS DE INTERÉS AUDIENCIA PÚBLICA

2.2 %10

3.8 %

GESTIÓN FINANCIERA

9

GESTIÓN DE TECNOLOGÍA E 
INFORMACIÓN

GESTIÓN DEL CONOCIMIENTO 

INSTITUCIONAL



TEMAS DE INTERÉS AUDIENCIA PÚBLICA

CONTROL INTERNO

11 2,1 %

LOGÍSTICA Y ABASTECIMIENTO

12 1,4 %

13

GESTIÓN DISCIPLINARIA

1,3 %

14 1,2 %

15 GESTIÓN DOCUMENTAL

1,1 %

COMUNICACIÓN ESTRATÉGICA

CONSTRUCCIÓN DE PAZ



ATENCIÓN 

Y
TRATAMIENTO

27,4 %ATENCIÓN Y TRATAMIENTO 
PENITENCIARIO1

0

20

40

60

80

100

120

140

Tratamiento
penitenciario

Salud y acciones de
intervención

Actividades laborales y
productivas

Atención psicosocial Educación Deporte, cultura y
recreación

Visitas virtuales

29%

25%

20%

12%

6%
5%

3%



14,1 %DERECHOS HUMANOS2

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

Concurso de Derechos Humanos Acciones de prevención Acciones de monitoreo Acciones de promoción

42,0%

39,3%

10,5%

8,2%



14,1 %SEGURIDAD PENITENCIARIA3

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

Traslado de personal privado de
la libertad

Operativos de registro y control GEDIP Vigilancia electrónica Servicio militar

42,6%

32,1%

12,0% 11,5%

1,9%



9,8 %TALENTO HUMANO4

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

Bienestar laboral Provisión de empleos Seguridad y salud en el trabajo Evaluación del desempeño

54,3%

23,8%

16,6%

5,3%



PLANIFICACIÓN INSTITUCIONAL 6,7 %5

0

5

10

15

20

25

30

35

40

Plan de acción y metas
institucionales

Ejecución proyectos de
inversión

Rediseño institucional Planes de
mejoramiento -

Contraloría

Avances del MIPG Informes estadísticos Sistema de gestión
integrado

34,7%

19,8%

17,8%

10,9%

7,9%
6,9%

2,0%



GESTIÓN DE 

TECNOLOGÍA 

E 

INFORMACIÓN

GESTIÓN DE TECNOLOGÍA E 
INFORMACIÓN 5,9 %

Seguridad de la información

6

0

5

10

15

20

25

30

35

40

Sistemas de información de
apoyo del INPEC

SISIPEC Seguridad electrónica VISITEL (Sistemas de asignación
de citas)

Seguridad de la información

41%

20%
19%

13%

6%



4,8 %GESTIÓN FINANCIERA7

0

5

10

15

20

25

30

35

40

Ejecución presupuestal Gestión financiera Gestión contractual

52,2%

24,6%
23,2%



ATENCIÓN AL CIUDADANO 4,0 %8

0

5

10

15

20

25

30

Participación ciudadana PQRSD Línea anticorrupción Percepción ciudadana

41,5%

32,3%

16,9%

9,2%



3,8%GESTIÓN LEGAL Y DIRECTRICES JURÍDICAS9

0

5

10

15

20

25

30

35

Asistencia jurídica Jurisdicción coactiva, demandas y defensa judicial Tutelas

56,4%

41,8%

1,8%



2.2 %10 GESTIÓN DEL CONOCIMIENTO 

INSTITUCIONAL

0

2

4

6

8

10

12

14

16

18

20

Plan institucional de capacitación Cursos de cooperación interinstitucional Acreitación de estándares - ACA

57,6%

21,2% 21,2%



Certificados o diplomas 

de participación

49,9 %

Convocatoria a 

futuros eventos

16,9 % 17,3 %

Socialización 

de temas

Memorias del evento 

por correo electrónico

8,4 %
Reconocimiento 

en página web

4,8 %

Ninguno

0,1 %

Otros

2,6 %

Compensatorios - Beca de estudio – Monetario 

x



planeacion@inpec.gov.co

rendiciondecuentas@inpec.gov.co

GRACIAS


